

利比亚枪杀 十余示威者

美英等国谴责利比亚政府暴力行径

综合外国媒体报道,利比亚军队当地时间2月19日向反政府示威者开枪射击,造成至少12人死亡,截至目前已有近百名利比亚抗议者被打死。美英等国发表声明,谴责利比亚政府的暴力行径。

十余名示威者被打死

19日,利比亚第二大城市班加西的形势急剧恶化,大批示威者与军方发生冲突,当时他们正计划前往公墓参加此前被打死同胞的葬礼。示威者向一处营房投掷燃烧瓶和凝固汽油弹等,士兵立即开枪还击。当地一家报纸的总编辑拉马丹·布里基引用军方人士的话说,冲突造成至少12

人死亡,另有多人受伤。

一名目击者表示,军队向示威者发射了迫击炮弹并用机枪进行扫射。众多受伤者被送往附近医院接受治疗,致使储备血库告急。总部位于卡塔尔首都多哈的半岛电视台新闻网引用医院方面提供的数字说,至少15人死于严重的枪伤。

自本月15日起,利比亚发生大规模反政府抗议活动,示威者欲效仿邻国突尼斯和埃及的成功经验迫使在该国掌权已42年的军事强人穆阿迈尔·卡扎菲下台。在19日的冲突发生之前,已有80多名示威者不幸丧生。

卡扎菲继续保持沉默

截至目前,69岁的卡扎菲依然没有就国内局势发表公开讲话。18日,利比亚国家电视台曾播放了卡扎菲和支持者见面的电视画面,并发布消息称,政府支持者在首都的黎波里等多个城市举行集会,抗议反对派的游行示威。

与在埃及的情况类似,利比亚抗议者也曾通过“脸谱”等社交网站进行联络并招集参加者。19日,的黎波里和班加西的网络用户抱怨称,政府对互联网接入服务加强了管制,包括“脸谱”在内的众多网站已经无法登录。

利比亚官方媒体民众国通讯社报道称,执法部门已经在利比亚全境抓捕了数十名外国“煽动暴乱者”。该通讯社还暗示,以色列参与了幕后策划。

多方谴责利比亚行径

美国总统奥巴马发表声明,谴责利比亚、巴林和也门政府对平民抗议活动使用暴力,英国、法国和欧盟则敦促利比亚政府保持克制。

英国外交大臣威廉·黑格斥责利比亚

军方19日的行径是一场“令人震惊的武力镇压”,加拿大外交部呼吁利比亚政府尽快与抗议者进行“和平对话”。

美国国务院在发表的一份声明中,警告国民不要前往抗议活动最为激烈的利比亚东部地区,称那里的局势很可能会失去控制,而身处当地的外国人很有可能受到骚扰,甚至成为“袭击目标”。

《中国日报》供稿



2月19日,示威者手持卡扎菲头像在美国白宫前面参加抗议活动。

巴林示威者重回珍珠广场

王室已与反对派进行初步谈判

本报讯 综合外国媒体报道,成千上万名巴林反政府示威者当地时间2月19日重新占领了位于该国首都麦纳麦的珍珠广场,目前巴林王室已经开始与反对派进行对话。

示威人群重新占领广场

19日,巴林王储萨勒曼·阿勒哈利法下令所有军队撤离巴林街道,示威者因此得以重返具有重要象征意义的珍珠广场。此前两天,示威者曾在该广场与军队和防暴警察发生激烈冲突,导致4名抗议者死亡,数十人受伤。

军队撤离以后,示威者从四面八方涌向珍珠广场,防暴警察发射催泪弹进行阻止,但由于示威者越聚越多而且态度坚决,警方最终被迫屈服。他们还搭建起帐篷和临时医疗站等,准备进行长期抗争。

王储呼吁各方保持冷静

萨勒曼目前已与包括主要什叶派穆斯林团体在内的反对派进行了初步谈判。在此之前曾有报道称,巴林主要反对派联盟维法克拒绝了一项由国王哈马德·阿勒哈利法提出的谈判要求。维法克主张在

谈判开启之前军队必须首先撤离,如今这一要求已经得到满足。

萨勒曼呼吁巴林各方保持冷静,以便进行客观公正的对话。他承诺将对连日来的流血事件进行调查,并依法追究相关人员的责任。

自本月14日起,大批示威者占据珍珠广场,要求政府下台。示威者大多为什叶派穆斯林,他们抱怨政治权利受到压制,在就业和改善居住条件等方面遭到不公正待遇。17日,巴林军方奉命清场,造成多人死亡。18日,冲突再起,军方最终控制了珍珠广场。

《中国日报》供稿



2月19日,巴林示威者庆祝重新占领珍珠广场。